





# సంగీతానికి భాష, కులమతాల కంచెలు ఉంటాయా?!

## (21 జూన్ “ప్రపంచ సంగీత దినోత్సవం” సందర్భంగా)

ఒక చక్కని పాటకు స్పందించని మనిషుండడు, పులకించని తనువుండదు. వ్యక్తి మానసిక వికాసానికి, ప్రశాంత జీవన గమనానికి, కొన్ని రుగ్మతల చికిత్సకు సంగీతం ఓ దివ్య ఔషధంగా ఉపకరిస్తున్న విషయం మనకు తెలుసు. మనకు ఇష్టమైన సంగీత రసాన్ని ఆస్వాదించడంతో రక్తపోటు నియంత్రించబడడం, ప్రశాంతత కలగడం, ఒంటరితనానికి ఔషధంగా ఉపయోగపడడం, మానసిక ఆందానికి కారణం కావడం జరుగుతుందని పలు అధ్యయనాలు రుజువు చేస్తున్నాయి. మెదడును ఉత్తేజపరచడంతో బాధలకు లేవన ఆధునికతా మానసిక ఉత్సాహం కలిగించే మహత్తర శక్తి సంగీతానికి ఉంటుందని మన అనుభవం తెలియజేస్తుంది. సుసంగీతంతో అభ్యుదయం ఉరకలేకపోతే, పట్టుదల గట్టిపడడం, బాధలను మరిచిపోవడం, సృజన జాగృతం కావడం, వివేచన విందులు వర్షించడం కూడా జరుగుట గమనించారు. భావోద్వేగ ప్రకటన, కళా సౌందర్యాత్మక భావనలు జనించడం, సామాజిక అంశాలను ఏకరువు పెట్టడం, సమాజాన్ని జాగృత పరచడం, మన సాంస్కృతిక వారసత్వాన్ని కొనసాగించడం, వేడుక వాతావరణం కలగడం, కళాపోషకులకు ఆదరణ లభించడం, సమాజ ఏకీకరణ సుసాధ్యం కావడానికి సహితం సంగీతం దోహదపడుతుంది.

ప్రపంచ సంగీత దినోత్సవం(వరల్డ్ మ్యూజిక్ డే): 1982లో పారిస్ లో “జాక్ లాంగ్” ప్రేరణతో

ప్రాచార్యమైన ప్రపంచ సంగీత దినోత్సవం ప్రతి ఏట 21 జూన్ ప్రపంచ దేశాలు ఘనంగా పాటించుట ఆనవాయితీగా మారింది. జీవితసారంగా మనల్ని అనునిత్యం జాగృతపరచడమనే మహత్తరశక్తి సంగీతానికే ఉంది. ప్రపంచ సంగీత దినోత్సవ వేదికగా ఉచిత సంగీత ప్రదర్శనలు, కళాకారులను సన్మానించుకోవడం, అమర సంగీత విధ్యనులను గుర్తు చేసుకోవడం లాంటివి నిర్వహించుట జరుగుతున్నది.

### భారతీయ వైవిధ్యభరిత సంగీత సంపద:

భారతంతో శాస్త్రియ, జానపద, లలిత, సినీ, ఇండియన్ పాప్ సంగీతం లాంటి పలు రకాలైన సంగీత సాధనలకు మన దేశం పుట్టిళ్లుగా నిలుస్తున్నది. శాస్త్రియ సంగీతంలో హిందుస్థానీ, కర్నాటక లాంటివి అతి ముఖ్యమైనవిగా పేరుగాంచాయి. వైవిధ్యభరితమైన భారత సమాజంలో అనేక రకాలైన జానపద సంగీతాలు ప్రాంతాలు/జాతుల వారీగా నిత్యం ప్రజలను ఉత్తేజపరుస్తున్నాయి. తెలుగు గ్రామీణులు పవిత్ర పాటలు పాడుకునే ప్రజాగీతాలు, కర్నాటక భవగీతి, పంజాబీ భుంగా, గుజరాతీ గర్వాడాండియా, మహారాష్ట్ర లామ్బీ, రాజస్థానీ లంగ్ సరేరా/థోపా/కోగ/మంగనియర్, ఖమ్బాయి లాంటివి ప్రముఖ జానపద సంగీతాలుగా పేరొందాయి.

భారతీయ సంగీత మహాపోషకులు: హిందూస్థానీ సంగీత వ్యవస్థాపకులు తానీసీను ‘భారత

మహానుభావుల్లో ఘంటసాల, బాలసుబ్రహ్మణ్యం, సుశీల, జానకి, చిత్ర, కీరవాణి, మహాదేవన్, కీరవాణి, రమేష్ నాయుడు, చక్రవర్తి, మాదవపెద్ది, నత్యం, ఆదినారాయణ, సత్యం, కోదండరాజు, హనుమంతరావు, రాజేశ్వరి, మణిశర్మ, దేవి ప్రసాద్, చక్రం, ఆర్వి పట్నాయక్, తమన్, కళ్యాణ్ మాలిక్, మందేమాతరం శ్రీనివాస్ లాంటి మరెందరో సంగీతకారులు మనకు నిత్యం వీణలువిందు చేస్తూనే ఉన్నారు. తెలుగు రాష్ట్రాల్లో బుర్ర కథలు, ఒగ్గు కథలు, హరికథలు, జంగం కథలు, లంబాడి గీతాలు, శారద కళ, చెక్క భజనలు, హరిదాసుల కీర్తనలు, గంగిరెద్దులాటలు, పగటి వేపగాళ్లు, రోకటి పాటలు, కొమ్మ దాసరులు, నువ్వి పాటలు, తిరుగులి పాటలు, జుమడిక కథలు, క్రామిక పాటలు లాంటి అనేక గ్రామీణ జానపదాలు మనకు నిత్యం మానసిక ప్రశాంతతను కలిగిస్తూనే ఉన్నాయి. సంగీతానికి సాహిత్యం తోడైతే అద్భుత సరాగాల రుచి ప్రవహిస్తూ మానవాళి ఆనంద డోలకలా ముంచేస్తుంది.

సంగీతానికి భాష, మన అనబడే హద్దులు లేవు. పాటకు కుల మతభేదాలు లేవు. భాష ఏదైనా సుస్వరూపిని లొంగి మనిషంటూ ఉండదు. నచ్చిన పాటకు పులకించని తనువుండదు. భక్తి సంగీతానికి పరవశించిన నరుడుండదు. అలాంటి మన సంగీత వారసత్వాన్ని భవిష్యత్తు తరాలకు అందించడానికి తల్లితండ్రులు/ పెద్దలు తమ పిల్లలకు సంగీత పాఠాలు నేర్పించడం మంచిది. నిన్నటి తరం నిర్మించిన పునాదుల మీద మనం నిలిచాం, ఆ పునాదులను మరింత పటిష్ఠ పరచాల్సిన కనీస బాధ్యత మనందరి మీద ఉంది గుర్తుంచుకుండా, మనదైన సంగీత సంపదను పరిరక్షించుకుందాం.

- డా॥ బుర్ర పుష్పాచార్య రెడ్డి 99497 00037



# రక్షణ రంగంలో ద్వైపాక్షిక బంధాన్ని బలపరిచేందుకు న్యూడిట్లలో భారత్ & వియత్నాం రక్షణ మంత్రుల సమావేశం

న్యూఢిల్లీ, జూన్ 20: భారత్ రక్షణ శాఖ మంత్రి శ్రీ రాజీవ్ గాంధీ, వియత్నాం రక్షణ మంత్రి జనరల్ పాన్ వాన్ గాంగ్ న్యూఢిల్లీలో ఇవాళ సమావేశం అయ్యారు. వివిధ ద్వైపాక్షిక రక్షణ రంగ సహకార కార్యక్రమాలను ముగించి, సంశ్లిష్ట వ్యవస్థ చేశారు. ఇప్పటికే భాగస్వామ్యం కొనసాగిస్తున్న రంగాలను, ప్రత్యేకించి రక్షణ రంగ పరిశ్రమల మధ్య సహకారం, సముద్ర భద్రత, భయభాషాపూరిత సమాచారం అంతాలో సుబంధాలను పెంచుకునే మార్గాలపై చర్చలు జరిగాయి. వియత్నాం పీపుల్స్ ఫ్రంట్ సామర్వ్యాన్ని పెంచే విషయంలో ఒక మైలురాసుగా నిలిచేలా, స్వదేశీ నిర్మిత ఇన్-సర్వీస్ మిస్ట్రీ బాన్స్ పాస్ గాంగ్ నివాసాలు అందుతున్నాయి. భారత్ రక్షణ మంత్రి ప్రకటించారు. తన పర్యటనలో భాగంగా, వియత్నాం రక్షణ మంత్రి డీఆర్ డి.ప్రధాన్ కార్యాలయాన్ని సందర్శించారు. రక్షణ పరిశోధన, ఉపకరణాలు సహకారం ద్వారా

సంకీర్ణ శక్తిని బలపరిచేందుకు న్యూడిట్లలో భారత్ & వియత్నాం రక్షణ మంత్రుల సమావేశం

# ‘యువ నిపుణుల కోసం దక్షత’ ఇప్పుడు ఐ గాల్ కర్మయోగిలో నిరంతర అందుబాటు

న్యూఢిల్లీ, జూన్ 20: యువ నిపుణుల కోసం దక్షత కొత్త నైపుణ్యాభివృద్ధి శిక్షణ కోర్స్ నిరంతరం (ప్రభుత్వ నిర్వహణ లో సంపూర్ణ పరివర్తన కోసం మనోచైత్ర, జ్ఞానం, నైపుణ్యం అభివృద్ధి) ఇప్పుడు ఐ గాల్ కర్మయోగి ఫ్లాట్ ఫారమ్ లో ప్రత్యక్ష ప్రసారం చేయబడతోంది. ప్రభుత్వంలో నిమగ్నమైన యువ నిపుణులు మరియు కస్టమర్లు కోసం రూపొందించబడిన (18 కేర్సులతో కూడినది) ఈ సెకటరీ ఆఫీసులకు వారి విధులు మరియు బాధ్యతలను సమర్థవంతంగా నిర్వహించడానికి శిక్షణను పొందడానికి ఉద్దేశించినది. ప్రస్తుతం, సీట్ ఆమోగిలో 40 మంది యువ నిపుణులు మరియు కస్టమర్లు ఐ గాల్ కర్మయోగి ఫ్లాట్ ఫారమ్ లో ఈ కోర్సులో పాల్గొన్నారు.

‘యువ నిపుణుల కోసం దక్షత’ ఇప్పుడు ఐ గాల్ కర్మయోగిలో నిరంతర అందుబాటు

నకిలీ పత్తి విత్తనాల విక్రయం.. ఇద్దరి అరెస్ట్



వరంగల్, జూన్ 20: నకిలీ పత్తి విత్తనాల విక్రయాలకు పాల్పడుతున్న ఇద్దరు వ్యక్తులను టాస్ట్ ఫోర్స్, దేవరసముల పోలీసులు .. పుష్పసాయి అంబేద్కర్ కళాశాలలో కలిసి అరెస్టు చేశారు. వారి నుండి లక్ష మూడు వేల ఐదు పండ్ల యొక్క రూపాయల విలువ గల 40 కిలోల నకిలీ విడి పత్తి నూలు.. బుల్లెట్ -555 రకానికి చెందిన 23 నకిలీ పత్తి విత్తనాల ప్యాకెట్లను స్వాధీనం చేసుకున్నారు. ఈ అరెస్ట్ కి సంబంధించిన వివరాలను టాస్ట్ ఫోర్స్ ఏ సి పి ఏం. జితేందర్ రెడ్డి వెల్లడి చేశారు. నేడు నకిలీ పత్తి నూలు సరఫరా ఆపుతన్నాయని ఐకా సమాచారంతో దేవరసముల పోలీసుల డివీజన్ టాస్ట్ ఫోర్స్ .. దేవరసముల పోలీసులు తనిఖీ నిర్వహించారు. కాగా అనుమానస్పదంగా ఇద్దరు వ్యక్తులు రెండు మూటలతో కనిపించగా వాటిని తనిఖీ చేసి, వారి పద్ద నుండి వాటిని స్వాధీనం చేసుకున్నారు. నిందితులను అదుపులోకి తీసుకొని విచారించగా, తాము గతంలో కామరెడ్డి గ్రామంలో చెందిన రామారావు అనే వ్యక్తికి 25 కిలోల నకిలీ పత్తి నూలు ఇచ్చామని డి.ఎన్.పి తెలిపారు. వీరి నుంచి సమాచారం 15 లక్షల రూపాయలు విలువ చేసే బంగారం నగలు, రెండు కేబుల్ వైర్లు, ఒక డిజిటల్ వాచానాన్ని స్వాధీనం చేసుకున్నట్లు చెప్పారు. 2011 నుంచి పాత నేరస్పదు డొంగతనాలు చేయడం అలవాటుగా పెట్టుకున్నాడని తెలిపారు.

# తెలంగాణ రాష్ట్ర హ్యూట్రీక్ సిఎంగా కేసీఆర్

సింగరేణి కార్మికుల వారసుల జీవితాల్లో వెలుగులు నింపిన ఘనత సిఎం కేసీఆర్ - సింగరేణి కార్మికులు... బార్డర్లో సైనికులతో సమానం- రామగుండం ఎమ్మెల్యే చందర్



గోదావరి ప్రాంతాల్లో సింగరేణి కార్మికుల వారసులకు జీవితాల్లో వెలుగులు నింపిన ఘనత సిఎం కేసీఆర్ - సింగరేణి కార్మికులు... బార్డర్లో సైనికులతో సమానం- రామగుండం ఎమ్మెల్యే చందర్

నంద్యాల ఏర్పాటు చేసిన నల్ల తెలుగుల పుష్కరిణి ప్రాజెక్టులో కేసీఆర్ కృషి

నంద్యాల ఏర్పాటు చేసిన నల్ల తెలుగుల పుష్కరిణి ప్రాజెక్టులో కేసీఆర్ కృషి











# జిల్లా వ్యాప్తంగా ఘనంగా విద్యా దినోత్సవం

-మన ఊరు మనబడి కార్యక్రమంలో పనులు పూర్తయిన పాఠశాలలను ప్రారంభించిన ప్రజాప్రతినిధులు  
-విద్యార్థులకు పుస్తకాలు, నోట్ బుక్స్, యూనిఫామ్ పంపిణీ  
-లాంఛనంగా రాగిజాప పంపిణీ  
-విద్యా, వైద్యానికి అత్యంత ప్రాధాన్యత  
-కార్పొరేట్ డిటూగా ప్రభుత్వ పాఠశాలలు - పటాస్సెరు శాసనసభ్యులు గూడెం మహిపాల్ రెడ్డి  
-విద్యారంగంలో గణనీయమైన మార్పులు  
-విద్యతోనే వికాసం, విజయం - జిల్లా కలెక్టర్ డాక్టర్ శరత్



సంగారెడ్డి, జూన్ 20 (నేటిపాటి ప్రతినిధి): తెలంగాణ ప్రభుత్వం విద్యా, వైద్య రంగానికి అత్యంత ప్రాధాన్యతనిచ్చి పెద్దపీట వేసి ముందుకు తీసుకు వెళుతుందని పటాస్సెరు ఎమ్మెల్యే గూడెం మహిపాల్ రెడ్డి అన్నారు. రాష్ట్ర అవతరణ దశాబ్ది ఉత్సవాలలో భాగంగా మంగళవారం విద్యా దినోత్సవం పురస్కరించుకుని పటాస్సెరు నియోజకవర్గంలో మన ఊరు మనబడి కార్యక్రమంలో చేపట్టిన పలు పాఠశాలలను ఆయన ప్రారంభించారు. జిల్లారం మండలం నల్లూర్ గ్రామంలో జిల్లా కలెక్టర్ శరత్, ఎమ్మెల్యే పాల్గొన్నారు. క్రీడ ప్రజ్వలం చేసి కార్యక్రమాన్ని ప్రారంభించారు. ముందగా ఎంఈజి విద్యార్థుల దినోత్సవ నివేదికను చదివి వినిపించారు. ఈ సందర్భంగా

మహిపాల్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి వైద్యం విద్య ప్రత్యేక దృష్టి సారించి అభివృద్ధి పథంలో ముందుకు తీసుకువెళుతున్నారన్నారు. తెలంగాణ రాకముందు బడులు ఎలా ఉన్నాయో, వచ్చాక పరిస్థితి ఎలా ఉందన్నది ప్రతి ఒక్కరూ ఆలోచించాలన్నారు. ప్రభుత్వ పాఠశాలలను కార్పొరేట్ పాఠశాలలకు గీటుగా అన్ని సౌకర్యాలను సమకూర్చి విద్యార్థులకు నాణ్యమైన విద్యను అందించే దిశగా ప్రభుత్వం చర్యలు తీసుకుందన్నారు. వైద్యం, విద్యను ప్రోత్సహిస్తే మన ప్రాంతం, జిల్లా రాష్ట్రం బాగుపడుతుందన్నారు. ప్రభుత్వ పాఠశాలలో చదివే

విద్యార్థులను ప్రోత్సహించాలని, విద్యార్థుల సంఖ్య మరింత పెంచాలని ఉపాధ్యాయులకు సూచించారు. ఈనెల 22న పటాస్సెరులో 350 కోట్ల రూపాయలతో 200 పడకల నూనెర్ పైపాలిటీ ఆనవలక్రితీ సీఎం శంకుస్థాపన చేయనున్నట్లు తెలిపారు. ఉస్మానియా ఆస్పత్రి స్థాయిలో వైద్య సేవలు అందుతాయన్నారు. జిల్లా కలెక్టర్ శరత్ మాట్లాడుతూ గతంలో ఇలాంటి సౌకర్యాలే ఎక్కడ చూడలేదని, అప్పుడు హాస్పిటల్ సీటు దొరకడమే కష్టమన్నారు. ఈ విద్యార్థులకు విద్యార్థినిలు చాలా అదృష్టవంతమని, కార్పొరేట్ పాఠశాలలకు డిటూగా నకల

సౌకర్యాలతో ప్రభుత్వం విద్యనందిస్తుందని అన్నారు. మన ఊరు మనబడి కార్యక్రమం కింద జిల్లాలో 212 కోట్లతో 441 పాఠశాలల్లో పనులు చేపట్టామని, వంద పాఠశాలల పనులు పూర్తి ప్రారంభించుకుంటున్నామన్నారు. 2014 లో పాఠశాల ఎలా ఉంది ఈరోజు ఎలా ఉందో ఆలోచన చేయాలన్నారు. మార్పు ఏ విధంగా వచ్చిందన్నది చూడాలన్నారు. మైనార్టీలకు జిల్లాలో 12 రెసిడెన్షియల్ పాఠశాలలు వచ్చాయని, అదేవిధంగా ఎన్టీఎస్ బిసెట్ రెసిడెన్షియల్ పాఠశాలలు ఏర్పాటు చేసి కేజీలు పీజీ వరకు ఉచిత బోధన జరిగేలా ప్రభుత్వం చర్యలు తీసుకుందన్నారు. విద్యతోనే వికాసం, విజయమని, విద్య వికాసమేతరం ఇబ్బందికరమైనదిగా చెప్పారు. గ్రామం అభివృద్ధి చెందుతుందని, సాంస్కృతికతమైన పాఠశాలలు రూపొందించారని కలెక్టర్ పేర్కొన్నారు. ప్రభుత్వం అన్ని సౌకర్యాలతో అందిస్తున్న విద్యను విద్యార్థులు అందించుకుని ఉన్నత విద్య అభివృద్ధి చెందాలని కలెక్టర్ కోరారు. ఆసంతరం విద్యార్థులకు పుస్తకాలు నోట్ బుక్స్ యూనిఫాంలను పంపిణీ చేశారు. రాగి జాపను విద్యార్థులకు అందించారు. గ్రామం సర్దుబాటు జనాభా కంట్రోలు కమిషన్ ద్వారా విద్యను సమస్యను పరిష్కరిస్తామని ఎమ్మెల్యే హామీ ఇచ్చారు. ఈ కార్యక్రమంలో జిల్లా వైస్ చైర్మన్ ప్రభాకర్, డిజి జెంకటేశ్వర్లు, డి ఆర్ డి టి శ్రీనివాసరావు, ఎస్ఎస్సీ సభ్యులు, గ్రామ ప్రజలు విద్యార్థులు, విద్యార్థుల తల్లిదండ్రులు, ప్రజా ప్రతినిధులు, అధికారులు, ఉపాధ్యాయులు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# రాజకీయ పబ్లింగు గడుపుకునేందుకు తనపై తప్పుడు ఆరోపణలు: గంగుల



రంగారెడ్డి, జూన్ 20: రంగారెడ్డి జిల్లాలోని సందిగామ మండలంలో బిల్లింగ్ వర్క చేస్తుండగా ప్రమాదం జరిగింది. అయ్యప్ప టెంపుల్ వద్ద టెంపుల్ పాధిభానాలో డిజైనింగ్ వర్క చేస్తున్న వ్యక్తి ప్రమాదవశాత్తు చనిపోయాడు. ఈ ఘటన ఇన్వాల (మంగళవారం) అలస్యంగా వెలుగు చూసింది. పోలీసులు తెలిపిన వివరాల ప్రకారం.. వెస్ట్ బెంగాల్ రాష్ట్రం, ఇస్పాహర్ గ్రామానికి చెందిన డాబుల్ మండల్ (56) కొంతకాలం సందిగామ మండలంలోని అయ్యప్ప టెంపుల్ దగ్గర నివాసం ఉంటున్నాడు. బిల్డింగ్ పాధిభానాలో డిజైనింగ్, ప్లంబర్ ఫాలో సీలింగ్ వర్క చేస్తూ జీవనం సాగిస్తున్నాడు. 17వ తేదీ మధ్యాహ్నం షీట్ తయారీ చేస్తున్న క్రమంలో ప్రమాదవశాత్తు కాలిజారీ కింద పడిపోయాడు. దీంతో అతడి తలకు తీవ్ర గాయాలయ్యాయి. చికిత్స నిమిత్తం శంషాబాద్ నిమ్న ఆసుపత్రికి తరలించారు. తదుపరి మెరుగైన వైద్యం కోసం హైదరాబాద్లోని గాంధీ ఆసుపత్రికి తరలించారు. కాగా, 20వ తేదీ (మంగళవారం) ఆస్పత్రిలో చికిత్స పొందుతూనే బాబుల్ చనిపోయినట్లు డాక్టర్లు చెప్పారు. మృతుని తమ్ముని కుమారుడు భాస్కర్ మండల్, తండ్రి భీకార్ మండల్ పేర్కొంటూ మేరకు సీని సి ఎన్ రామయ్య కేసు నమోదు చేసి దర్యాప్తు చేస్తున్నట్లు తెలిపారు.

# ఎంపీ వద్దరాజు ఫోటోగ్రాఫర్ జన్మదిన వేడుకలు

- ఫోటోగ్రాఫర్ శేఖర్ కు శుభాకాంక్షలు తెలిపిన ఎంపీరవచంద్ర



ఖమ్మం, జూన్ 20:(నేటిపాటి ప్రతినిధి): తన వద్ద ఫోటోగ్రాఫర్ గా పని చేసే మల్లారా శేఖర్ పుట్టినరోజు సందర్భంగా రాజ్యసభ సభ్యులు వద్దరాజు రవచంద్ర శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. హరిష్, ఎంపీ రవచంద్ర సన్నిహితులు మంత్రిగా శేఖర్ చేత కేక కట్టే చేయించారు. ఖమ్మం పుర ప్రముఖులు పాడి రవచంద్ర శుభాకాంక్షలు తెలిపారు.

# రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి మనస్సు పెట్టి ఏ కార్యక్రమం ప్రారంభించిన అది విజయవంతమవుతుంది

మెదక్, జూన్ 20:(నేటిపాటి ప్రతినిధి): రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి మనస్సు పెట్టి ఏ కార్యక్రమం ప్రారంభించిన అది విజయవంతమవుతుందని నర్సారాజు శాసనసభ్యులు మదన్ రెడ్డి అన్నారు. రాష్ట్రవతరణ దశాబ్ది ఉత్సవాలలో భాగంగా మంగళవారం శివస్థంపేట మండల పోతులబోగడలో ఏర్పాటు చేసిన విద్యా దినోత్సవ కార్యక్రమంలో రాష్ట్ర మహిళా కమిషన్ చైర్ పర్సన్ సునీత లక్ష్మి రెడ్డి, జిల్లా కలెక్టర్ రాజర్షి షా, అసంపదించిన కార్మికుల సంక్షేమ బోర్డు అధ్యక్షులు దేవేందర్ రెడ్డి తదితర ప్రజాప్రతినిధులు, అధికారులతో కలిసి పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా మన ఊరు మనబడి డిజిటల్ మండల పరిషత్ ప్రాథమిక పాఠశాలలో నిర్వహించిన అదనపు తరగతి గదులను ప్రారంభించారు. విద్యార్థులకు పాఠ్య పుస్తకాలు, యూనిఫామ్ పంపిణీ అందజేయడంతో పాటు రాగి జాప కార్యక్రమాన్ని లాంఛనంగా ప్రారంభించి విద్యార్థులకు అందజేసారు. ఈ సందర్భంగా మదన్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ ప్రైవేట్ పాఠశాలలకు డిటూగా ప్రభుత్వ పాఠశాలలను అన్ని మూలక వనతులతో తీర్చిదిద్దే పేద విద్యార్థులకు చక్కటి బోధన

అందించాలనే ఉద్దేశ్యంతో మన ఊరు మన బడి కార్యక్రమాన్ని చేపట్టినది అన్నారు. రెండేళ్లలో అన్ని ప్రభుత్వ పాఠశాలలో అవసరమైన అదనపు తరగత గదులు, శౌచాలయాలు, క్రీడారంగాలు, యూనిఫామ్ పంపిణీ పాఠశాలలో మెరుగైన సౌకర్యాలకు కల్పించి నాణ్యమైన విద్య అందించాడే భవిష్యత్ పాఠశాలగా తీర్చిదిద్దగలమనే లక్ష్యంతో మనూరు 7,300 కోట్ల రూపాయలతో ప్రజాళిక నిధ్యం చేసుకొని అమలుచేస్తున్నారని అన్నారు. రాష్ట్రంలో 26 వేల పాఠశాలలను దశవారిగా మూడు వేల తరగతి గదులు నిర్మాణం, కిచెన్ పెజె, డైనింగ్ హాల్, త్రాగు నీటి సమస్య, ప్రహారీ గోడ వంటి నిర్మాణాలు, శౌచాలయాలు వంటివి నిర్మించుకోవాలని అన్నారు. అందులో భాగంగా పోతులబోగడ లో 22 లక్షలకు పైబడిన గదుల నిర్మాణం, నందం రికరీంచిన పాఠశాలను ప్రారంభించుకున్నామని అన్నారు. జిల్లా కలెక్టర్ రాజర్షి షా మాట్లాడుతూ పాఠశాలల మేజర్, మైనర్ రిపేర్లు, ద్యూయిటీ డెన్యూగ్రీస్ చాక్ బోర్డు, కిచెన్ పెజె, డైనింగ్ హాల్, ప్రహారీ గోడలు, అదనపు తరగతి గదులు, త్రాగునీరు, బాయిలెట్ల వంటి 12

కాంపోనెంట్ తో ప్రభుత్వం మన ఊరు మన బడి క్రింద కార్యక్రమాలు చేపట్టామని జిల్లాలో పూర్తిచేసుకున్న 15 పాఠశాలలను ప్రజాప్రతినిధులతో ప్రారంభించుకుంటున్నామని అన్నారు. విద్యతోనే భవిష్యత్తు ముడిపడి ఉంటుందని, పాఠశాలలో అన్ని వనతులతో చక్కటి వాతావరణం కల్పించి నాణ్యమైన విద్య అందించాలనే లక్ష్యంతో ఈ కార్యక్రమం చేపట్టినది, ఆంగ్ల మాధ్యమం కూడా చేపట్టినది అన్నారు. పాఠశాలలో ప్రవేశాల సంఖ్య కూడా పెరుగుతుందని అన్నారు. న్యూజే మేనేజిమెంట్ కమిటీలు కూడా చురుకైన పాత్ర వహిస్తూ ప్రభుత్వ పాఠశాలల పట్ల తల్లిదండ్రులతో అవగాహన కలిగిస్తూ పేద విద్యార్థులకు చక్కటి ప్రభుత్వం అన్ని సౌకర్యాల కల్పిస్తున్నారని కాబట్టి తమ పిల్లలను ప్రభుత్వ బడులకు పంపిస్తామని చెప్పారు. పిల్లలకు చదువుపై ప్రత్యేక దృష్టి కేంద్రీకరించాలని కలెక్టర్ సూచించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఎంపీ హరికృష్ణ, సర్పంచ్ హరికిషన్, జిడ్పీ ఆఫీస్ సభ్యులు మనస్సార్, సీటిపార్లదల డిప్యూటీ ఈ ఈ, ప్రజాప్రతినిధులు, అధికారులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# పాఠశాల అభివృద్ధిలో విద్యార్థుల భవిష్యత్తుకు బంగారు బాటలు - ఎమ్మెల్యే రేఖా నాయక్

అదిలాబాద్, జూన్ 20: పాఠశాల అభివృద్ధిలో విద్యార్థుల భవిష్యత్తుకు బంగారు బాటలు వేసేట్లు అవుతుందని భానాపూర్ ఎమ్మెల్యే అక్షయ రేఖా నాయక్ అన్నారు. మంగళవారం నిర్మల్ జిల్లా, భానాపూర్ మండలంలోని మన్సూఫూర్, సుల్తానాబాద్ గ్రామాల్లో ప్రైవేట్ పాఠశాల భవనాలను ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా మాట్లాడుతూ పేద, మధ్యతరగతి విద్యార్థులకు కార్పొరేట్ స్థాయి విద్యను చేరువ చేయాలనే సంకల్పంతో కార్యక్రమం ముందుకు సాగుతోందన్నారు. రాష్ట్ర అభివృద్ధిలోని ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ సంకల్పం దృఢమైనదని, అరవై సంవత్సరాలలో జరగని అభివృద్ధి కేవలం కొమ్మిద్ది నవవత్సరాల్లో జరిగిందని అన్నారు. ఈ సందర్భంగా ఎమ్మెల్యే విద్యార్థులకు పాఠ్యపుస్తకాలు, యూనిఫామ్ అందజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో మండల గ్రామ ప్రజా ప్రతినిధులు నాయకులు కార్యకర్తలు అధికారులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# పాఠశాలలో అభివృద్ధి పనులను ప్రారంభించిన మంత్రి పువ్వాడ



ఖమ్మం, జూన్ 20:(నేటిపాటి ప్రతినిధి): రాష్ట్ర అవతరణ దశాబ్ది ఉత్సవాలలో భాగంగా మంగళవారం శివస్థంపేట మండల పోతులబోగడలో ఏర్పాటు చేసిన విద్యా దినోత్సవ కార్యక్రమంలో రాష్ట్ర మహిళా కమిషన్ చైర్ పర్సన్ సునీత లక్ష్మి రెడ్డి, జిల్లా కలెక్టర్ రాజర్షి షా, అసంపదించిన కార్మికుల సంక్షేమ బోర్డు అధ్యక్షులు దేవేందర్ రెడ్డి తదితర ప్రజాప్రతినిధులు, అధికారులతో కలిసి పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా మన ఊరు మనబడి డిజిటల్ మండల పరిషత్ ప్రాథమిక పాఠశాలలో నిర్వహించిన అదనపు తరగతి గదులను ప్రారంభించారు. విద్యార్థులకు పాఠ్య పుస్తకాలు, యూనిఫామ్ పంపిణీ అందజేయడంతో పాటు రాగి జాప కార్యక్రమాన్ని లాంఛనంగా ప్రారంభించి విద్యార్థులకు అందజేసారు. ఈ సందర్భంగా మదన్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ ప్రైవేట్ పాఠశాలలకు డిటూగా ప్రభుత్వ పాఠశాలలను అన్ని మూలక వనతులతో తీర్చిదిద్దే పేద విద్యార్థులకు చక్కటి బోధన

# తెలంగాణ వచ్చిన 9 ఏళ్లలో అన్ని రంగాలలో వృద్ధి

మెదక్, జూన్ 20:(నేటిపాటి ప్రతినిధి): తెలంగాణ వచ్చిన 9 ఏళ్లలో అన్ని రంగాలలో వృద్ధి సాధించి దేశానికి ఆదర్శంగా నిలిచామని మెదక్ ఎమ్మెల్యే పద్మా దేవేందర్ రెడ్డి అన్నారు. రాష్ట్రవతరణ దశాబ్ది ఉత్సవాలలో భాగంగా మంగళవారం హావేలిపూపూర్ మండలం లో దాత సహకారంతో 30 లక్షల వ్యయంతో మండల పరిషత్ పాఠశాలలో నిర్వహించిన అదనపు తరగతి గదులను ప్రారంభించారు. జిల్లా కలెక్టర్ రాజర్షి షా, ప్రజాప్రతినిధులు, అధికారులతో కలిసి ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా మాట్లాడుతూ

స్వాతంత్ర్యం సిద్ధించి 70 ఏళ్లలో వివిధ ప్రభుత్వాల వచ్చిన సాధించిన ప్రగతి, ఈ కోవేదేశాల్లో ప్రస్తుతం కా కనిపిస్తున్నది, అన్ని రంగాలలో ఆంగ్ల మాధ్యమంలో చదివించాలని కాంక్షతో ప్రైవేట్ పాఠశాలల వైపు మొగ్గు చూపిస్తున్నారని అది గమనించిన ప్రభంహత్యం వారికి మేములు కల్పించాలనే ప్రభుత్వం ఆంగ్ల మాధ్యమంలో బోధిస్తున్నది అన్నారు. ఉచిత పాఠ్య పుస్తకాలు, యూనిఫామ్, సన్నీ యూనిఫామ్ తో పాటు నేటి నుండి రాగి జాప కార్యక్రమాన్ని నడపాలంటూ మనస్ఫూర్తి యంగ్ లో

పదాలంటే అంగం మాధ్యమంలో చేపట్టిన పని అన్నారు. అదికా ప్రభుత్వం ఆంగ్ల మాధ్యమం పాఠశాలలను ఏర్పాటు చేసేందుకు అన్నారు. విద్య అభివృద్ధికి మండల అని, ప్రతి ఒక్కరూ చదువుకోని ఉన్నత శిఖరాల అధిరోపించాలని అన్నారు. పిల్లలకు పాఠశాలలో మెరుగైన సౌకర్యాల కల్పించుటకు దాతలు కూడా ముందుకు వస్తూరని, ఇకనూ రెండు అదనపు తరగతి గదులు, తరగతి గదుల నిర్మాణం, కిచెన్ పెజె, డైనింగ్ హాల్, ప్రహారీ గోడలు, అదనపు తరగతి గదులు, త్రాగునీరు, బాయిలెట్ల వంటి 12

# పాముకాటుతో భార్య మృతి, ఏషమంగా భర్త పరిస్థితి

అమరావతి, జూన్ 20:కర్నూలు జిల్లాలోని సి.బి.కె.గోడ మండలం, గుండ్రపల్లెలో వివాదం చోటుచేసుకుంది. వివాదాలు ఇలా ఉన్నాయి. గుండ్రపల్లె గ్రామంలో మిర్చెన్లె నిర్మిస్తున్న రంపతులు లక్ష్మి, భాస్కర్లు విష సర్పం కాటు చేసింది. దీంతో భార్యులను ఇరువురు తీవ్ర అస్పృశ్యులు గురయ్యారు. పామును చూసిన వారు వెంటనే కేకలు వేయడంతో బంధువులు మిర్చెన్లె వెళ్లి పామును గుర్తించి చంపివేశారు. అనంతరం భార్యులను చికిత్స నిమిత్తం కర్నూలు ప్రభుత్వ ఆసుపత్రికి తరలించారు. కోలుకోలేక భార్య మృతి చెందింది. భర్త పరిస్థితి ఏషమంగా ఉన్నట్లు వైద్యులు వెల్లడించారు.

# వైద్యలో మార్పు తీసుకువచ్చేందుకు కృషి : మంత్రి హరిశ్ రావు

హైదరాబాద్, జూన్ 20: వైద్యలో మార్పు తీసుకువచ్చి.. సత్వరతరణ బయటకు వచ్చేలా కృషి చేస్తున్నట్లు మంత్రి హరిశ్ రావు తెలిపారు. ఎన్ఎస్ఆర్ జిల్లా గ్రామంలో జిల్లా కారాగార భవన నిర్మాణానికి ఆయన శంకుస్థాపన చేశారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ నీరు, విద్య, హాస్పిటల్ తదితర అన్నింటిలాగా జైలు సైతం అవసరం అన్నారు. రూ. 78కోట్లతో 34 ఎకరాల సువికాళ స్థలంలో జిల్లా జైలు నిర్మాణం చేపట్టామన్నారు. రాష్ట్రంలోనే కొత్త జిల్లాలో ఏర్పాటు చేస్తున్న మెదక్ జిల్లా కారాగారం ఇదేనన్నారు. జైల్లో సౌకర్యాల కల్పించి, అవసరమైన ఉపాధి శిక్షణ, కోస్టెబిల్, అక్షరాస్యుల నేర్పూ, వైద్యో సత్వరతరణ తీసుకువచ్చే దేశంలోనే రాష్ట్ర జైళ్లకు నిలుస్తుందన్నారు. ఏడు, ఎనిమిది సంవత్సరాల కృషి ఫలితంగా సిద్ధమేటకు జిల్లా జైలు వచ్చిందని, ఈ జిల్లా జైలులో 425 మంది వైద్యులు సౌకర్యవంతంగా ఉండవచ్చన్నారు. ఇక్కడ ఓపెన్ జైలు కూడా ఏర్పాటు చేస్తామని, ధ్యాసం, యోగ, నైపుణ్య శిక్షణ, కౌన్సిలింగ్ ఇచ్చేందుకు ఏర్పాటు చేస్తామన్నారు. ఏడాదిలో జిల్లా జైలు లో పోలీస్ హాస్పింగ్ కార్యక్రమం చేర్చుకోలే దామోదర్, ప్రజనర్స్ డిజి జైలంలో, ప్రజనర్స్ జైలు పరిషత్, ప్రజనర్స్ రోజు శర్లు, ప్రజనర్స్ డిజి జైలు మురళి బాబు, కమిషనర్ శ్రీధర్, డిప్ డి.జి. ఇంటిగ్రేటెడ్ విజ్ఞాన కుమార్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

**పుస్తకాభివృద్ధి సభ**

హైదరాబాద్ లోని సాహిత్య అకాడమీలో జూన్ 25-26-2023 అందరికీ తెలుగు పుస్తకాభివృద్ధి సభను నిర్వహిస్తారు. ప్రతినిధులు, అధికారులు, విద్యార్థులు, పాఠశాలలకు పాఠ్యపుస్తకాలు, యూనిఫామ్ పంపిణీ అందజేయడంపై ప్రతినిధులు, అధికారులతో కలిసి ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా మాట్లాడుతూ

కేసీ: 25-06-2023 అందరికీ తెలుగు పుస్తకాభివృద్ధి సభను నిర్వహిస్తారు. ప్రతినిధులు, అధికారులు, విద్యార్థులు, పాఠశాలలకు పాఠ్యపుస్తకాలు, యూనిఫామ్ పంపిణీ అందజేయడంపై ప్రతినిధులు, అధికారులతో కలిసి ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా మాట్లాడుతూ

కేసీ: 25-06-2023 అందరికీ తెలుగు పుస్తకాభివృద్ధి సభను నిర్వహిస్తారు. ప్రతినిధులు, అధికారులు, విద్యార్థులు, పాఠశాలలకు పాఠ్యపుస్తకాలు, యూనిఫామ్ పంపిణీ అందజేయడంపై ప్రతినిధులు, అధికారులతో కలిసి ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా మాట్లాడుతూ



